
1 เขียนตัวเลขฮินดูอารบิกแสดงจำนวน หนึ่ง ตามแบบที่กำหนด

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๘ / ผ.๘

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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แแบฝกหัด 6.8

  แม่ทำาคุกกี้ถั่ว โดยใช้ส่วนผสมจากเนย 4 ขีด น้ำาตาลทราย 2 ขีด 

ถั่ว 5 ขีด แม่ใช้ส่วนผสมทั้งหมดเท่าใด

  แตงโมหนัก 9 ขีด แตงไทยเบากว่าแตงโม 3 ขีด แตงไทยหนักกี่ขีด

ตอบ แม่ใช้ส่วนผสมทั้งหมด....................ขีด หรือ......................กิโลกรัม........................ขีด

.............................เป็นคำาตอบที่สมเหตุสมผลเพราะ............................................................................

ตอบ แตงไทยหนัก ....................ขีด

.............................เป็นคำาตอบที่สมเหตุสมผลเพราะ............................................................................

แตงไทยหนัก............ขีด

แตงโมหนัก 9 ขีด

แตงไทยเบากว่า 3 ขีด

 
 
                                            

 

 แม่ท่าคุกกี้ถั่ว โดยใช้ส่วนผสมจากไข่ขาว 2 ขีด น้า่ตาลทราย 4 ขีด  
      ถัว่ 5 ขีด แม่ใชส้่วนผสมทั้งหมดเท่าใด 

 
 
 
 
 

ตอบ แม่ใชส้ว่นผสมทั้งหมด.....๑๑....ขีด หรือ ........๑ กิโลกรัม ๑ ขีด 
....11.... เป็นค่าตอบที่สมเหตุสมผลเพราะ....11 มากกว่า 5..... 
 
  แตงโมหนัก 9 ขีด แตงไทยเบากว่าแตงโม 3 ขีด                    
      แตงไทยหนกักี่ขีด 
         

 
ตอบ แตงไทยหนกั.....๖.....ขีด 
......6..... เป็นค่าตอบท่ีสมเหตุสมผลเพราะ......6 น้อยกว่า 9........ 

หน่วยที่ ๖ น ้ำหนัก  ฝ.๖.๘/ผ.๘ เฉลย 
แบบฝึกหัด 6.8 

วิธีคิด

                       
 
                                                  
 

9 – 3  = 6 

วิธีคิด น้ำส่วนผสมทั งหมดมำรวมกัน 

2 + 4 + 5 เป็น 11 

แตงโมหนัก  9 ขีด 

แตงไทยหนัก …….. ขีด 
แตงไทยเบำกว่ำ 3 ขีด 

 

 
 
                                            

 

 แม่ท่าคุกกี้ถั่ว โดยใช้ส่วนผสมจากไข่ขาว 2 ขีด น้า่ตาลทราย 4 ขีด  
      ถัว่ 5 ขีด แม่ใชส้่วนผสมทั้งหมดเท่าใด 

 
 
 
 
 

ตอบ แม่ใชส้ว่นผสมทั้งหมด.....๑๑....ขีด หรือ ........๑ กิโลกรัม ๑ ขีด 
....11.... เป็นค่าตอบที่สมเหตุสมผลเพราะ....11 มากกว่า 5..... 
 
  แตงโมหนัก 9 ขีด แตงไทยเบากว่าแตงโม 3 ขีด                    
      แตงไทยหนกักี่ขีด 
         

 
ตอบ แตงไทยหนกั.....๖.....ขีด 
......6..... เป็นค่าตอบท่ีสมเหตุสมผลเพราะ......6 น้อยกว่า 9........ 

หน่วยที่ ๖ น ้ำหนัก  ฝ.๖.๘/ผ.๘ เฉลย 
แบบฝึกหัด 6.8 

วิธีคิด

                       
 
                                                  
 

9 – 3  = 6 

วิธีคิด น้ำส่วนผสมทั งหมดมำรวมกัน 

2 + 4 + 5 เป็น 11 

แตงโมหนัก  9 ขีด 

แตงไทยหนัก …….. ขีด 
แตงไทยเบำกว่ำ 3 ขีด 

 

1

2

เติมคำาตอบในช่องว่าง

ประโยคสัญลักษณ์..............................................................
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1) ถ้าแตงโมหนักกว่าสับปะรด 1 กิโลกรัม แตงโมหนักเท่าใด

2) ถ้าจะซ้ือผลไม้ 2 อย่าง ให้ได้น้ำาหนักรวม 6 กิโลกรัม จะซ้ืออะไรได้บ้าง

3) ถ้าจะซ้ือผลไม้ 3 อย่าง ให้ได้น้ำาหนักรวม 6 กิโลกรัม จะซ้ืออะไรได้บ้าง

แตงโมหนัก......................................................................กิโลกรัม

 
 
                                            

 

 แม่ท่าคุกกี้ถั่ว โดยใช้ส่วนผสมจากไข่ขาว 2 ขีด น้า่ตาลทราย 4 ขีด  
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....11.... เป็นค่าตอบที่สมเหตุสมผลเพราะ....11 มากกว่า 5..... 
 
  แตงโมหนัก 9 ขีด แตงไทยเบากว่าแตงโม 3 ขีด                    
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3 อ่านและเติมตัวเลขแสดงน้ำาหนัก และแสดงวิธีคิดหาคำาตอบ  
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ทุเรียนหนัก.................................................................กิโลกรัม

ฟ�กทองหนัก...............................................................กิโลกรัม
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ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

18๒

  ไนท์หนัก 3 กิโลกรัม ดรีมหนักเท่ากับไนท์ และนิ้งหนักกว่าดรีม 

7 กิโลกรัม แต่ละคนหนักเท่าใด

ไนท์หนัก ........................................ กิโลกรัม

ดรีมหนัก ........................................ กิโลกรัม

นิ้งควรหนักกว่า หรือ เบากว่า 3 กิโลกรัม

นิ้งควร ................................... 3 กิโลกรัม

นิ้งหนัก ..................................................... กิโลกรัม

น้ำาหนักรวมของทั้งสามคนเป็นเท่าใด

น้ำาหนักรวมของสามคนควรหนักกว่า หรือ เบากว่า 10 กิโลกรัม

................................................................. 10 กิโลกรัม

น้ำาหนักรวมของสามคน ...................................................................................................... กิโลกรัม

ตอบ น้ำาหนักรวมของทั้งสามคนเป็น ................................................................... กิโลกรัม

4
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